

吃购有去处 出行有攻略

百年东台路焕新回归后,今又迎一“超级综合体”

新天地东台里:露台多 首店多

古董跑车的轰鸣声,宣告着上海市中心又一“超级综合体”亮相。今天,市民期待已久的新天地东台里试营业,多家中国首店、特色店齐聚,超六成餐饮商户设有露台或外摆区。记者获悉,曾以古玩老街和花鸟市场闻名的百年东台路,如今成为新天地东扩的重要一环,今后将与新天地西侧石库门街区形成互补,助力“大新天地”区域文化力、消费力、创新力全面提升。

露台上品尝世界美食

上午,50多台珍稀古董跑车在新天地东台里集体亮相,囊括上世纪50年代至上世纪90年代的多款经典车型,如路虎揽胜、憨豆

mini等,引来众多市民驻足。现场,玩车市集、多元舞台、互动打卡热闹非凡,为正式开启试营业的商场增添了热闹氛围。

记者看到,这里拥有6500平方米上海最大的全景天幕,即使遇到下雨天也能漫步。8.8万平方米开放式商业空间,几乎等同于新天地广场与两期新天地时尚相加,堪称“巨无霸”。260家商户云集,囊括多家餐饮、运动和美妆等品牌的高级首店,无愧“超级综合体”之称。

市民喜欢的“外摆区”,在这里升级为更具特色的“露台外摆餐饮体验”。记者看到,超六成餐饮商户设有露台或外摆区,延续新天地风格,既有私密性,又保持

开放流动性。坐在绿意环绕的露台上,一边欣赏熙攘人流,一边品尝世界美食,不失为一种惬意的享受。

据介绍,首批餐饮商户覆盖西餐、日料、西班牙菜、川菜、顺德菜、贵州菜等十多种品类,其中不乏首次进入上海核心商圈的区域首店或全新概念店。“东台市集”则引入多家本地老字号、传统手工艺餐饮品牌及新兴品牌,打造兼具烟火气与文化感的美食空间。

值得一提的是,多家餐厅延长营业时间并提供“微醺”酒单,今后将形成夜间小酒馆的氛围。瑞安新天地高级商业总监李振辉介绍,大约有30%的商户会营业到凌晨2时,包括餐厅、KTV等。

多家首店特色店入驻

除了美食,东台里还引入了具有夜经济属性的多家首店与创新业态,打造差异化夜生活及文化消费,包括AI CINEMA & PARTY KING中国首店、以全新技术拓宽传统KTV边界的“魅+KTV”等。此外,沉浸式剧场星空间63号·叙界空间还带来了全新剧目《梅尔泉》。“除了玩车节,今起至10月3日将举办25场不同的表演。希望通过商旅文的结合,吸引上海乃至长三角的朋友周末到这里打卡,通过艺术、文化、餐饮的结合,助力上海夜经济发展。”李振辉说。

同时,这里汇聚了众多高能级潮流运动品牌和国际一线运动品

牌高规格门店。一系列高端美容护肤品牌及首次入驻的家居生活业态,也将满足消费者对于高品质生活的需求。

随着新天地东台里的试营业,未来这里将打造更多以“东台”为名的标志性系列文化活动。比如“东台集珍”公共艺术展将街面16扇门转化为展示空间,12段珍物故事通过艺术插画的形式,将东台路旧时场景重现,令街巷成为一座“露天艺术画廊”。

未来,这里还将串联文化艺术中心、章太炎故居、喇格纳小学等十余处开放式文化场景,注入文化艺术内容。此外,新天地东台里将持续参与城市级活动,探索商业新模式。 本报记者 金旻矣

第十五届上海湾区海渔文化节开幕

千年渔港呈上“渔味”盛宴

本报讯(记者 赵菊玲)米鱼饼在铁板上滋滋作响,黄鱼春卷金黄酥脆,海鲜一尺面热气腾腾……20多种特色小吃汇聚成一场舌尖上的“渔味”盛宴,也唤醒了“上海最后一个活着的渔村”的夜。昨晚,位于金山山阳镇的金山嘴渔村老街灯火通明,人潮涌动,“渔乐无穷·光影同心”第十五届上海湾区海渔文化节在此拉开帷幕。

在活动现场,“潮创集”金山区文化创意集市揭牌。据了解,集市设有内外展区,集中展示金山特色

非遗、各镇(园区)及文旅农商体展合作单位的文创精品,如舢板船船模、石库门黄酒咖啡、土布时装等,以及来自叶集、霍邱、普洱等地的特色产品。在这里,游客不仅能“眼见为实”,更能亲手体验非遗技艺,将海渔文化“带回家”。金山嘴渔村以“非遗+”模式,构建起“可感知、可参与、可消费”的活态传承体系。据统计,该模式已累计吸引游客78万人次,实现综合营收1.2亿元。

开幕式上,全息投影打造的《一梦千年·海渔新篇》,展现了渔

村从“靠海吃海”到“文旅兴村”的转型。现场,首部以金山嘴渔村为背景的文旅微短剧正式开机。同时,金山嘴渔村短剧创作拍摄基地成立,助力海渔文化打破地域界限,实现数字破圈。此外,“上海湾区2026旅游联票”与“山阳田园十周年旅游联票”也同步发布。

据悉,节日期间,金山嘴渔村与山阳田园还将推出田园音乐节、非遗市集等系列活动,邀请市民走进这座千年渔港,在光影交错中触摸一段“活着的海渔记忆”。



市民在“渔味无穷”特色点心集市上品尝小吃 本报记者 陶磊 摄



▲ 在“随申行”平台选择交通方式后,系统会自动推荐从当前位置出发的最优路线
▶ 声波装置可帮助手机在室内定位

虹桥火车站试点“室内导航”

在虹桥火车站,旅客如何快速找到网约车、出租车上客点?如何便捷搭乘公共交通?自驾旅客,如何快速找到停车位?与朋友、家人如何在站内快速碰头?今年十一假期,这些问题将得到解决。

记者昨天从上海市交通委获悉,上海出行即服务(MaaS)系统

在“随申行”平台上推出上海虹桥站“室内导航”服务(试用版),覆盖轨交、公交、出租车、网约车、停车、长途客车等六大交通场景,实现“一键导航”“车位标记”“共享位置”和“一键查找”四大功能,以数字化服务为市民出行保驾护航。 本报记者 陈梦泽 任天宝 摄影报道

轨道交通

六线延时 临时封站 定点加开

本报讯(记者 任天宝)据上海地铁大数据预测,节前最后一个工作日(9月30日)全网客流约1140万人次,而整个长假期间客流总量约为5680万人次。为缓解中心城区夜高峰休闲、购物客流密集的压力,最大限度满足乘客节日出行需求,9月30日至10月4日,轨道交通1、7、8、9、10、13号线

将实施延时运营方案。

根据交通管制工作方案,10月1日至10月6日,每日16时至运营结束,轨交2、10号线南京东路站,14号线豫园站计划实施封站。

同时,上海地铁网络其他涉及地面交通管制区域的重点大客流车站,如人民广场站、陆家

嘴站、轨交10号线豫园站等,也将与地面交通组织配合,视客流聚集情况和站外地面实际情况,实施限流、分流等措施,以确保乘客安全。

此外,10月7日至10月8日,轨交1、2、10、17号线将加开定点加班车,末班车发车时间延长至次日0时。

G40长江隧道

长假总车流预计达95.2万辆次

本报讯(记者 杨洁)2025年国庆与中秋双节叠加,形成8天长假的“超级黄金周”,市民探亲、出游需求将集中释放。作为通往崇明、启东方向的重要通道,G40长江隧道及周边的G1503高东收费站、S20外环高速、五洲大道等道路和节点,将迎来车流高峰,交通运行压力显著加大。

浦东公安分局交警支队借助数字警务系统,结合双节出行规

律展开研判,认为今年国庆中秋长假期间,G40长江隧道进出总车流预计达95.2万辆次,同比2023年上升1.28%,日均车流量约10.57万辆次。

与此同时,长江隧道交通流量方向性明显,前一天及节日首日,以往崇明方向为主;节日最后两天,以往市区方向为主。

交警部门预测认为,9月30日10时开始,长江隧道将逐渐

出现高峰缓行情况;10月1日为出城车流最高日,出城车流量约8.4万辆;10月7日、8日为进城车流最高日,进城车流量约7.2万辆。

在假期高峰时段,预计往长江隧道方向的S20外环、G1503绕城高速、五洲大道等沿线道路将出现车辆持续缓行情况,建议有出行计划的市民群众合理安排时间错峰出行。